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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS DA 

EDUCAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ REALIZADA NO DIA 03 DE 

NOVEMBRO DE 2022. 

 

1. INFORMAÇÕES GERAIS 

Data 03 de novembro de 2022 

Horário Início: 14h45min Término: 16h00min 

Local Sala do google meet no link: meet.google.com/bxf-mpva-tok 

Responsável 

pelo registro 

Milena Gabriele Almeida de Souza – Técnica Administrativa em 

Educação do Instituto de Ciências Humanas 

Conselheiros 

Presentes 

Milena Gabriele Almeida de Souza; Walber Christiano Lima da 

Costa; Davison Hugo Rocha Alves; José Davi Passos;José 

Pedro de Azevedo Martins; Letícia Souto Pantoja; Terezinha 

Pereira Cavalcante;  Silvana de Sousa Lourinho; Igor Furtado 

Ferreira; Vitória Alexandria da Silva Teixeira; Vanja Elizabeth 

Sousa Costa; Hildete Pereira dos Anjos e Lucélia do Nascimento 

Souza. 

Justificativas 

de ausências 

Lucélia Cardoso Cavalcante e Tiese Rodrigues Teixeira Júnior. 

Não 

Justificadas: 

Nenhum registro 

Participantes/ 

ouvintes 

Eliandra Silva Oliveira 
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2. PAUTA:  

Ponto 1 - Acesso aos espaços da Unidade I: Biblioteca e portão lateral; 

Ponto 2 - Composição da comissão do plano de curso para professor efetivo da 

Faculdade de Ciências da Educação;  

Ponto 3 - Composição da Comissão Eleitoral para eleição da direção e vice-direção 

da Faculdade de Ciências da Educação;  

Ponto 4 - Homologação de Portarias Ad Referendum; 

Ponto 5 - Aprovação de Banca de TCC; 

Ponto 6 - Apreciação de modelo de ata para as subunidades e Instituto; 

Ponto 7 - O que ocorrer:  

3. INFORMES: 

Primeiro informe: Informe da Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante sobre seu 

núcleo de pesquisa. A docente está realizando um trabalho em uma escola localizada 

no bairro Morada Nova, alinhado ao seu projeto de extensão “REFLEXÕES SOBRE 

A VIOLÊNCIA SIMBÓLICA II”. Futuramente, os resultados dessa pesquisa serão 

divulgados.  

Segundo informe: Informe da Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante sobre o 

Programa Forma Pará. O programa está no período suplementar 2022.3, no qual 

estão sendo ofertadas as disciplinas básicas do primeiro semestre para os alunos que 

entraram no curso depois do primeiro período.  

Terceiro informe: Informe da Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante sobre a 

situação da turma do Programa Forma Pará/Tucuruí. A turma possui um aluno surdo 

e a Faced não tem intérprete de Libras para acompanhar o discente. Ela avisou que 

vai comunicar o Coordenador institucional do Forma Pará e aguardar o retorno.  

Quarto informe: Informe da Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante sobre os 

SEMINÁRIOS INTEGRADORES do curso de Especialização em Didática e Prática 

Pedagógica na Educação Básica. Sugeriu que eles  aconteçam entre os dias 17 e 18 

de novembro de 2022 e pediu aos professores que forem participar que encaminhem 

os dados da banca por e-mail. 
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Quinto informe: Informe da Profa. Ma. Silvana de Sousa Lourinho. Dia 07 de 

novembro de 2022 ela realizará uma atividade interdisciplinar na escola João 

Anastácio de Queiroz, relativa à disciplina Arte Ludicidade e Educação.  

 

Sexto informe:  Informe da Profa. Ma. Silvana de Sousa Lourinho. Foi ofertada mais 

uma etapa do Parfor em Breu Branco. A etapa irá ocorrer em novembro com as 

atividades programadas dos núcleos, algumas disciplinas, cursos e oficinas. Também 

ocorrerá o Seminário do Parfor, que será dividido em duas etapas: a primeira em 

novembro, em Breu Branco e a segunda em março, em Moju. Nas duas etapas todos 

os núcleos participarão. 

 

4. DISCUSSÕES E DELIBERAÇÕES 

Ponto 1 - Acesso aos espaços da Unidade I: Biblioteca e portão lateral 

Apresentação da matéria: 

Discussão levantada pelo Prof. Dr. José Pedro de Azevedo Martins referente ao 

horário de funcionamento da biblioteca e o acesso ao portão lateral da Unidade I. O 

professor solicitou à faculdade um posicionamento referente a esses espaços, pois 

foi informado pelos alunos que a biblioteca fecha às 19h e não abre aos sábados, 

prejudicando os discentes das turmas noturnas e turmas que têm aula aos sábados 

pela manhã, que ficam sem acesso à biblioteca. O professor também relatou sobre o 

portão lateral que está fechado desde o retorno da pandemia, dificultando o acesso à 

Unidade I e fazendo com que alunos, servidores e funcionários terceirizados, que 

moram nas proximidades, precisem dar uma volta desnecessária, inclusive à noite.  

Deliberações: O Conselho concordou com as questões levantadas e deliberou pelo 

encaminhamento das reivindicações para a Congregação do Instituto de Ciências 

Humanas, solicitando a ampliação do horário de funcionamento da biblioteca e a 

abertura do portão lateral da Unidade I.  

Ponto 2 - Composição da Comissão do Plano de Concurso para Professor 

Efetivo da Faculdade de Ciências da Educação 

Apresentação da matéria: 

O Diretor da Faculdade, Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa, sugeriu que fosse 

formada uma comissão para a elaboração do plano de concurso para o código de 
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vaga disponível na faculdade, juntamente com a coordenação da Faced. A comissão 

ficará responsável por apresentar o plano para o Conselho da Faculdade nas 

próximas reuniões.  

Deliberações: Foram deliberados os seguintes encaminhamentos: 

i) A comissão será organizada para realizar o levantamento da necessidade do tema 

da vaga para o concurso e não plano de concurso; 

ii) Aprovada, por unanimidade, a comissão composta pelos docentes: Davison Hugo 

Rocha Alves, Lucélia Cardoso Cavalcante, Silvana de Sousa Lourinho e Walber 

Christiano Lima da Costa. 

Ponto 3 - Composição da Comissão Eleitoral para eleição da direção e vice - 

direção da Faculdade de Ciências da Educação 

Apresentação da matéria: 

O Diretor da Faculdade, Prof. Dr, Walber Christiano Lima da Costa, informou que o 

seu mandato de diretor da Faculdade de Ciências da Educação findará no mês de 

março de 2023 e, devido aos trâmites burocráticos, faz-se necessário compor a 

comissão que vai organizar o processo eleitoral. 

Deliberações: Aprovada, por unanimidade, a comissão composta por: Davison Hugo 

Rocha Alves (presidente), Milena Gabriele Almeida de Souza (membro titular) e José 

Pedro de Azevedo Martins (membro suplente). Foi determinado o prazo de uma 

semana para os alunos se reunirem e aprovarem o membro discente que irá compor 

a referida comissão. Após a aprovação, os alunos devem encaminhar o nome do 

membro eleito para a faculdade. 

Ponto 4 - Homologação de Portarias Ad Referendum 

Apresentação da matéria: 

Foi apresentada a PORTARIA Nº 44/2022/FACED/ICH/UNIFESSPA que aprova a 

oferta de componentes curriculares do curso de Pedagogia - Itupiranga no período 

2022.3 suplementar.  

Deliberações: Homologada. 

Ponto 5 - Aprovação de Banca de Trabalho de Conclusão de Curso 
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Apresentação da matéria: 

Foram apresentadas as Bancas de Trabalho de Conclusão de Curso: 

BANCA Nº 1: 

ALUNO (A): PEDRO HENRIQUE LUCAS MORGILIA 

MATRÍCULA: 201640207016 

TÍTULO DO TRABALHO: UM RITO, UMA LUTA, UM HOMEM DE COR": O DESFILE 

DO PARAÍSO DO TUIUTI DE 2018 COMO LEITURA DA LEI 10.639/2003; 

BANCA EXAMINADORA: Prof. Dr. Davison Hugo Rocha Alves (presidente); 

Profª. Ma. Silvana Sousa Lourinho (Membro interno); 

Profª. Drª. Adriana dos Prazeres Silva (Membro externo). 

Data e local da defesa: 04 de novembro de 2022, às 9h da manhã, via google meet, 

link: meet.google.com/scw-jtwp-qvb. 

BANCA Nº 2: 

ALUNO (A): MILENA BRAGA VALE 

MATRÍCULA: 201840207060 

TÍTULO DO TRABALHO: ATUAÇÃO DA PEDAGOGA NA SALA DE LEITURA: 

CONTRIBUIÇÕES DE UMA PROFESSORA DA PEDAGOGIA CRIATIVA; 

BANCA EXAMINADORA: Profa. Ma. Silvana Sousa Lourinho (presidente); 

Prof. Dr. Tiese Rodrigues Teixeira Júnior (Membro interno); 

Prof. Dr. Walber Christiano Lima da Costa (Membro interno). 

Data e local da defesa: 05 de novembro de 2022, às 17h, via google meet, link: a 

definir. 

 



 
 
 
 
 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará 

Instituto de Ciências Humanas 

Conselho da Faculdade de Ciências da Educação 
 

BANCA Nº 3: 

ALUNO (A): AIRARE SILVA JAMXERE 

MATRÍCULA: 201740207035 

TÍTULO DO TRABALHO: BRINCADEIRAS CULTURAIS COMO MÉTODO DE 

ENSINO E APRENDIZAGEM: experiências desenvolvidas com os alunos indígenas 

de escolas da Terra Indígena Mãe Maria. 

BANCA EXAMINADORA: Profa. Ma. Vanja Elizabeth Sousa Costa (presidente); 

Prof. Drª. Maria Cristina Macedo Alencar (Membro externo); 

Prof. Dr. Lucivaldo da Silva Costa  (Membro externo). 

Data e local da defesa: 16 de novembro de 2022, às 16h, via google meet, link: 

meet.google.com/zkq-qvbw-bzu. 

Deliberações: Bancas de Trabalho de Conclusão de Curso aprovadas por 

unanimidade. 

Ponto 6 - Apreciação de modelo de ata para as Subunidades e Instituto 

Apresentação da matéria: A técnica administrativa em educação, Milena Gabriele 

Almeida de Souza, apresentou o modelo de ata elaborado pelos técnicos do Instituto 

de Ciências Humanas que, caso aprovado, será utilizado nas reuniões da 

Congregação, conselhos e colegiados. O modelo visa a simplificação das atividades 

administrativas e tem o objetivo de dar mais celeridade às tramitações processuais. 

O modelo de ata apresentado compõe-se das seguintes sessões: 

1. Informações Gerais – Nesta sessão serão registrados: data; horário; local; 

responsável pelo registro; membros presentes; justificativas de ausência e 

participantes/ouvintes. 

2. Pauta – Sessão destinada à listagem dos itens/matérias que serão apreciadas na 

reunião. 

3. Informes – Registro de avisos e comunicações de interesse da instância 

colegiada. 
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4. Discussões e Deliberações – Apresentação resumida da matéria referente ao 

item da pauta e as deliberações aprovadas pela instância colegiada(Congregação, 

conselhos e colegiados). 

5. Aprovação – Fechamento da reunião, informando da aprovação da ata e 

respectivas assinaturas. 

Deliberações:  

i) A ata foi aprovada, por unanimidade, com a seguinte alteração: 

O item 4 foi alterado de 4. Discussões e Deliberações – Apresentação resumida da 

matéria referente ao item da pauta e as deliberações aprovadas pela instância 

colegiada (Congregação, conselhos e colegiados) para 4.Discussões e 

Deliberações – Apresentação resumida da matéria referente ao item da pauta, 

contendo as propostas em debate e as deliberações aprovadas pela instância 

colegiada (Congregação, conselhos e colegiados). Solicitações de que constem 

textos explicitamente da nata devem ser apresentados pelo/a solicitante por 

escrito durante a reunião e ali aprovados. 

ii) Os áudios de todas as reuniões devem ser salvos e compartilhados com os 

membros do conselho após as reuniões. 

5. Aprovação: 

Discutidas as matérias e tomadas as respectivas deliberações, considerou-se 

cumprida a pauta. Nada mais havendo, deu-se por encerrada a sessão. 

  

  

 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ
SISTEMA INTEGRADO DE PATRIMÔNIO, ADMINISTRAÇÃO
E CONTRATOS

FOLHA DE ASSINATURAS

Emitido em 03/11/2022

ATA DE REUNIÃO Nº 1699/2022 - FACED (11.27.01) 

 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

(Assinado digitalmente em 12/12/2022 17:19 ) 
HILDETE PEREIRA DOS ANJOS 
PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2182430

(Assinado digitalmente em 05/12/2022 09:49 ) 
JOSE DAVI PASSOS 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1185246

(Assinado digitalmente em 08/12/2022 11:34 ) 
LETICIA SOUTO PANTOJA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1710213

(Assinado digitalmente em 06/12/2022 18:27 ) 
SILVANA DE SOUSA LOURINHO 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1290345

(Assinado digitalmente em 05/12/2022 09:50 ) 
TEREZINHA PEREIRA CAVALCANTE 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2452662

(Assinado digitalmente em 18/12/2022 22:35 ) 
VANJA ELIZABETH SOUSA COSTA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1152850

(Assinado digitalmente em 04/01/2023 08:57 ) 
MILENA GABRIELE ALMEIDA DE SOUZA 

COORDENADOR TEC. PEDAGOGICO

3025212

(Assinado digitalmente em 11/12/2022 13:00 ) 
DAVISON HUGO ROCHA ALVES 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

2314975

(Assinado digitalmente em 06/12/2022 15:06 ) 
WALBER CHRISTIANO LIMA DA COSTA 

DIRETOR DE FACULDADE

2315041
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